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Муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по химии

2013-2014 учебный год

11 класс
Ответы
I Решение: 
  10FeSO3 + 4KMnO4 + 11H2 SO4 → 5 Fe2(SO4)3 + 2K2SO4 + 4MnSO4 + 11H2O
   2Fe+2 - 2ē → 2Fe+3           в 
                                                5
     S+4 - 2ē → S+6                в  
     Mn+7 + 5ē →Mn+2         o    4
II Решение:
1) 3S + 2KOH + H2O →2H2S + K2SO3
2) H2S + 2NaOH → Na2S + 2H2O
3) Na2S + Pb(NO3)2 → PbS↓ + 2NaNO3
4) 2Al(NO3)3 + 3Na2S + 6H2O →2Al(OH)3↓ + 3H2S+ 6NaNO3
S – A;  H2S – Б; K2SO3 – В.
III Решение:   
1) [H3NCH2COOH]NO3 + 2KOH →  H2NCH2COOK + KNO3 + 2H2O
                                                                 t

2)   H2NCH2COOK + KOH → CH3NH2 + K2CO3
                                                                  t

3)  CH3NH2 + HNO2 → CH3OH + N2 + H2O

4)  5CH3OH + 6KMnO4 + 9H2SO4 → 5CO2 + 6MnSO4 + 3K2SO4 + 19H2O

5)  CO2 + KOH → KHCO3    
IV Решение:
H2SO4 +  BaCO3  → BaSO4↓ + CO2↑ + H2O 

1) mр-ра H2SO4 = 132,16 г
2) mH2SO4 = 46,256 г
3) νH2SO4 = 0,472 моль
4) νпрH2SO4 = х;   νостH2SO4 = 0,472-х
5) mостH2SO4 = 98(0,472-х)    νBaСO3 = x mBaCO3  = 197 x
6) mBaSO4 = 233 x      mCO2  = 44x
7) mр-ра = 132,16 + 197x – 233x – 44x = 132,16-81x

            98(0,472-х)

8) 0,1= ----------------------   x= 0,368
           132,16-81x

9)  νBaCO3  = 0,368  mBaCO3  = 72,4 г
V Решение:

1) СnH2n+1OH + CuO → СnH2n-1O + Cu + H2O
2) CuO + 2HCl → CuCl2 + H2O

3) Cu + HCl →

1) mр-ра HCl = 145,95 г
2) mHCl = 14,595     νHCl = 0,4

3) ν2CuO = 0,2
4) νобщCuO = 0,245     ν1CuO = 0,045
5) νСnH2n+1OH   = 0,045
6) МСnH2n+1OH   = 60       С3H7OH
7) 60 = 12n + 2n + 18

n = 3

8) νC2H5COH = 0,0315 моль
9) m C2H5COH = 1,827 г
Система оценки заданий олимпиады по химии 11 класс
Задание № 1 – 3 балла; 

1 балл – за написание пропущенных веществ;

1 балл – за правильно составленный баланс с определением окислителя и восстановителя;

1 балл - за правильно расставленные коэффициенты.
Задание № 2 – 7 баллов;

1 балл – за каждое верно составленное уравнение реакции;

1 балл – за каждое правильно определенное вещество. 
Задание № 3 – 5 баллов;

1 балл – за каждое верно составленное уравнение реакции.
Задание № 4 – 5 баллов;

1 балл – за составление уравнения реакции;

1 балл – за определение массы и количества вещества кислоты;

1 балл – за определение количества вещества остатка кислоты и ее массы;

1 балл – за определение количества вещества и массы карбоната бария, осадка и газа;
1 балл – за определение количества вещества и массы карбоната бария.
Задание № 5 – 6 баллов;

1 балл – за составление уравнения реакции в общем виде;

1 балл – за составление уравнения реакции оксида с кислотой;

1 балл - за определение массы раствора, массы кислоты и ее количеств;

1 балл – за определение количества оксида из 1 и 2 реакции;

1 балл – за определение количества вещества, молярной массы и формулы спирта;
1 балл – за определение количества вещества и массы альдегида.

Максимальная оценка у всей работы составляет – 26 баллов
